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Evanghelia duminicii (Ev. Matei 1, 1-25)  
(a Sfinților Părinți după trup ai Domnului )  

 

Cartea neamului lui Iisus Hristos, fiul lui David, fiul lui Avraam. 

Avraam a născut pe Isaac; Isaac a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iuda și 

pe frații lui; Iuda a născut pe Fares și pe Zara, din Tamar; Fares a născut pe 

Esrom; Esrom a născut pe Aram; Aram a născut pe Aminadav; Aminadav a 

născut pe Naason; Naason a născut pe Salmon; Salmon a născut pe Booz, din 

Rahav; Booz a născut pe Iobed, din Rut; Iobed a născut pe lesei; lesei a 

născut pe regele David; David a născut pe Solomon, din femeia lui Urie; 

Solomon a născut pe Roboam; Roboam a născut pe Abia; Abia a născut pe 

Asa; Asa a născut pe Iosafat; Iosafat a născut pe Ioram; Ioram a născut pe 

Ozia; Ozia a născut pe Ioatam; Ioatam a născut pe Ahaz; Ahaz a născut pe 

Iezechia; Iezechia a născut pe Manase; Manase a născut pe Amos; Amos a 

născut pe losia; losia a născut pe lehonia și pe frații lui, la strămutarea în 

Babilon; După strămutarea în Babilon, lehonia a născut pe Salatiel; Salatiel a 

născut pe Zorobabel; Zorobabel a născut pe Abiud; Abiud a născut pe 

Eliachim; Eliachim a născut pe Azor; Azor a născut pe Sadoc; Sadoc a născut 

pe Ahim; Ahim a născut pe Eliud; Eliud a născut pe Eleazar; Eleazar a născut 

pe Matan; Matan a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iosif, logodnicul 

Mariei, din care S-a născut Iisus, Care Se cheamă Hristos. Așadar, toate 

neamurile de la Avraam până la David sunt paisprezece; și de la David până 

la strămutarea în Babilon sunt paisprezece; și de la strămutarea în Babilon 

până la Hristos sunt paisprezece neamuri. Iar nașterea lui Iisus Hristos așa a 

fost: Maria, Mama Sa, fiind logodită cu Iosif, fără să fi fost ei înainte 

împreună, s-a aflat având în pântece de la Duhul Sfânt. Iosif, logodnicul ei, 

drept fiind și nevrând s-o vădească, a voit s-o lase, în ascuns. Și, cugetând el 

acestea, iată îngerul Domnului i s-a arătat în vis, grăind: Iosife, fiul lui David, 

nu te teme a lua pe Maria, logodnica ta, căci Cel zămislit într-însa este de la 

Duhul Sfânt. Ea va naște Fiu și vei chema numele Lui Iisus, căci El va 

mântui pe poporul Său de păcatele lor. Acestea toate s-au făcut ca să se 

împlinească ceea ce s-a spus de Domnul prin prorocul, care zice: «lată, 

Fecioara va avea în pântece și va naște Fiu și vor chema numele Lui 

Emanuel, care se tâlcuiește: Cu noi este Dumnezeu». Și, deșteptându-se din 

somn, Iosif a făcut așa precum i-a poruncit îngerul Domnului și a luat la el pe 

logodnica sa. Și, fără să fi cunoscut-o pe ea Iosif, Maria a născut pe Fiul său 

Cel Unul-Născut, Căruia I-a pus numele Iisus.  

Sursa: doxologia.ro 

 Cel ce din veci Te-ai născut din Tatăl şi 

la plinirea vremii Te-ai întrupat de la Duhul 

Sfânt şi Te-ai născut cu trup din Sfânta       

Fecioară Maria ca să ne mântuieşti din robia 

păcatului, pace lumii Tale dăruieşte şi ne 

izbăveşte pe noi de toate ispitele şi necazurile, 

ca să cântăm Ţie cu uşurinţă aşa: Iisuse, Fiul 

lui Dumnezeu, Cel ce cu trupul în peşteră Te-

ai născut, miluieşte-ne!  

Din Acatistul Nașterii Domnului 
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IISUS PACEA NOASTRĂ 
(fragment din Pastorala de Crăciun a 
Înaltpreasfințitului Părinte Teofan) 

Ne-a învrednicit Dumnezeu să întâmpinăm şi anul acesta 
sărbătorile cele mari ale creştinătăţii de la cumpăna dintre 
ani, care se deschid cu prăznuirea Naşterii Domnului 
Hristos şi se încheie cu Dumnezeiasca Sa Arătare sau 
Boboteaza. Este un răstimp în care tot omul află ceva mai 
multă tihnă sufletească şi odihnă fizică, lăsând deoparte 
grijile, apăsările şi neliniştile vieţii de zi cu zi şi petrecând 
mai mult timp în atmosfera caldă a familiei sau alături de 
cei dragi. Este un răstimp în care bunătatea, dărnicia, 
bucuria şi dragostea sunt, poate, mai prezente în viaţa 
noastră decât în altă parte a anului.  

 Sărbătoarea venirii în trup, ca prunc, a lui 
Dumnezeu ne aduce mai aproape de lumea copilăriei cu 
toată frumuseţea ei: puritate, lipsa vicleşugului, încredere 
în oameni, iertare, dăruire. Ne îndeamnă şi pe noi să fim 
mai buni şi să îmbrăţişăm cu ochi iubitori lumea din jurul 
nostru. De aceea, ne bucurăm să oferim daruri, ne bucurăm 
când colindătorii ne trec pragul casei şi ne întâmpină cu 
îndemnul: „Larg deschideţi poarta sufletelor voastre!” 
pentru că „o, ce veste minunată, în Betleem ni s-arată!”, 
„astăzi S-a născut Hristos, Mesia, chip luminos”, ca pe noi 
„să ne mântuiască”.  

Creştinul, care îşi ia în serios credinţa sa, ştie că 
izvorul bucuriei şi al tihnei din aceste zile de sărbătoare nu 
vine din lumea aceasta, ci se coboară de sus, de la 
Dumnezeu. De aceea, pentru el sărbătoarea capătă sens 
atunci când este trăită în primul rând liturgic, prin 
participarea la sfintele slujbe şi, în special, la 
Dumnezeiasca Liturghie. Aici timpul se întâlneşte cu 
veşnicia, iar sărbătoarea nu mai este o simplă comemorare 
a unui eveniment din trecut sau un prilej de relaxare, ci 
participare la actul pururea prezent şi viu săvârşit de 
Dumnezeu în istorie odată pentru totdeauna. Prin sfintele 
slujbe pătrundem şi înţelegem mai mult taina sărbătorii de 
faţă. „Astăzi, spun cântările Bisericii, Hristos în Betleem 
Se naşte din Fecioara. Astăzi Cel fără de început Se începe 
şi Cuvântul Se întrupează. Puterile cerurilor se bucură şi 
pământul cu oamenii se veseleşte; magii daruri aduc; 
păstorii minunea vestesc; iar noi neîncetat strigăm: slavă 
întru cei de sus lui Dumnezeu şi pe pământ pace, între 
oameni bunăvoire!”  („Şi acum...” la Laude, Utrenia zilei 
de 25 decembrie, în Mineiul pe luna decembrie) 

Astăzi prăznuim coborârea lui Dumnezeu la oameni 
şi ridicarea omului din stricăciune şi moarte la Dumnezeu. 
Astăzi ni se descoperă iubirea cea mare a lui Dumnezeu 
pentru noi. În rai, primii oameni au ales, amăgiţi fiind de 
diavol, o cale care i-a rupt de Dumnezeu, Creatorul. Au 
crezut că ei singuri, în mod autonom, pot ajunge ca 
Dumnezeu. În realitate, s-au lipsit de legătura cu Izvorul 
vieţii şi s-au închis în moarte. Dar Dumnezeu, ca un bun şi 
iubitor de oameni, nu a părăsit zidirea Sa, ci, după ce „în 
multe rânduri şi în multe chipuri, a vorbit părinţilor noştri 
prin proroci” (Evrei 1, 1), „la plinirea vremii” (Galateni 4, 
4), L-a trimis pe Fiul Său Care a luat asupra Sa toate 
durerile omenirii. Naşterea lui Hristos este numită de 
Sfântul Ioan Damaschin „cea mai mare noutate din toate 
noutăţile, singurul nou sub soare” (Sfântul Ioan 
Damaschin, Dogmatica), pentru că „Însuşi Creatorul şi 
Domnul primeşte să lupte pentru creatura Lui şi Se face 
învăţător cu fapta [...], căci Domnul S-a îmbrăcat cu haina 
trupului şi arată în acelaşi timp bunătatea, înţelepciunea, 
dreptatea şi puterea lui Dumnezeu”(Ibidem) 

Făcându-Se om ca şi noi, dar neavând păcat, Hristos
-Domnul ni-L descoperă în Sine pe Dumnezeu aşa cum 
este, adică un ocean infinit de iubire. În acelaşi timp, ne 
descoperă în Sine şi Omul aşa cum l-a gândit Dumnezeu în 
clipa creaţiei, un om desăvârşit, după asemănarea 
Creatorului său. 

Mântuitorul Hristos Se face, astfel, învăţătorul 
nostru, arătându-ne calea, dar, în acelaşi timp, ne este şi 
împreună-călător pe această cale, precum şi ţinta călătoriei 
vieţii noastre. El este „piatra cea din capul 
unghiului” (Efeseni 2, 20), care uneşte Dumnezeirea cu 
umanitatea, iar cel care îi urmează „nu va umbla în 
întuneric, ci va avea lumina vieţii” (Ioan 8, 12).  

 Iubiţi credincioşi şi credincioase, 
În noaptea Naşterii Domnului, îngerii au vestit 

păstorilor, şi prin ei, întregii omeniri, începutul unei lumi 
noi, pe care au zugrăvit-o în cuvintele: „Slavă întru cei de sus lui 
Dumnezeu şi pe pământ pace, între oameni bunăvoire!”. Este 
imaginea unei lumi a păcii pe care Prorocul Isaia, cu mai bine de 
700 de ani înainte, a văzut-o şi a descris-o: „O Mlădiţă va ieşi 
din tulpina lui Iesei şi un Lăstar din rădăcinile lui va da. Şi se va 
odihni peste El Duhul lui Dumnezeu, duhul înţelepciunii şi al 
înţelegerii, duhul sfatului şi al tăriei, duhul cunoştinţei şi al 
bunei-credinţe. Şi-L va umple pe El duhul temerii de Dumnezeu. 
Şi va judeca nu după înfăţişarea cea din afară şi nici nu va da 
hotărârea Sa după cele ce se zvonesc, ci va judeca pe cei săraci 
întru dreptate şi după lege va mustra pe sărmanii din ţară [...]. 
Atunci lupul va locui laolaltă cu mielul, şi leopardul se va culca 
lângă căprioară; şi viţelul, şi puiul de leu vor mânca împreună, 
şi un copil îi va paşte. Juninca se va duce la păscut împreună cu 
ursoaica, şi puii lor vor sălăşlui la un loc, iar leul ca şi boul va 
mânca paie”[8]. 
Ce înseamnă această pace? Cum să o înţelegem câtă vreme nu o 
vedem instaurată în lume? „Pacea pe care o cântau îngerii nu 
era o pace socială, adică lipsa războiului, ci Întruparea şi 
prezenţa lui Hristos”, ne spune Mitropolitul Ierotei Vlahos. 
„Aşadar, îngerii nu au cântat o pace care avea să vină în viitor, 
ci pacea care a venit în lume odată cu Naşterea lui Hristos, 
fiindcă, prin Întruparea Sa, Hristos l-a împăcat pe om cu 
Dumnezeu, cu aproapele său şi cu sine însuşi.”[9]Păcatul a 
introdus în lume dezordinea, dezbinarea, neînţelegerile şi lupta 
între fraţi. Atâta timp cât se află sub influenţa şi stăpânirea 
păcatului, fiecare se consideră pe sine mai important decât 
celălalt şi caută să-şi impună voia sa: „Patima de a domina, de a 
comanda, atâta s-a înrădăcinat în inimile oamenilor, încât 
omului tocmai aceasta i se pare cât se poate de firesc”, afirmă 
Sfântul Sofronie Saharov. Iar această dorinţă de a domina duce în 
cele din urmă la ceea ce acelaşi Dumnezeiesc Părinte numea „cel 
mai mare păcat”,războiul: „Istoria omenirii este plină de felurite 
crime, dar nu este păcat mai mare decât războaiele, în special 
ale timpurilor noastre, «războaiele mondiale», când într-un fel 
sau altul toți oamenii sunt antrenați la fratricid: unii se bucură 
astăzi că sunt uciși sute de mii, chiar milioane de o singură 
parte; mâine, cei ce au avut de suferit se bucură că au fost 
răzbunați cei uciși. Și astfel întreg Pământul se învăluie în 
întunericul dușmăniei iadului; Duhul Sfânt părăsește sufletele 
oamenilor și deznădejdea sălășluiește în sufletele lor”[10]. 
Cel care s-a depărtat de Dumnezeu sau nu trăieşte în armonie cu 
voia lui Dumnezeu vede cauza nedreptăţilor, a răului în general, 
în afara sa, fiind încredinţat în sinea lui că doar ceilalţi greşesc, 
pe când el însuşi este fără pată şi drept. De aceea, pentru a 
îndrepta răul din lume, soluţia o vede în corectarea şi chiar 
pedepsirea celorlalţi. Însă „cei care se încred în dreptatea lor, nu 
vor găsi calea spre Dumnezeu dacă nu se vor pocăi şi vor 
înţelege că smerenia, dragostea, compasiunea şi mila sunt legile 
fireşti ale vieţii”[11]. 
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Colinde și Colindători în parohia noastră 
 

Ca în fiecare an, parohia noastră a organizat 
tradiționalul Curs gratuit de Colinde românești, care s-a 
bucurat și de data aceasta de o largă participare. 
Domnișoara Ana Maria Dumitriu, dirijoarea grupului de 
colindători a mbinat în repertoriul pe care l-a pregătit cu 
colindătorii,  colinde clasice, dar și colinde mai noi.  

Duminică 15 decembrie a avut loc Concertul de 

Colinde la care au fost invitați membrii Coralei de la 
Protopopiatul Iași I, conduși de Părintele Teodor Zugravu. 

Venirea lui Moș Crăciun ne-a emoționat ca de fiecare dată, 
iar darurile i-au bucurat pe toți micuții prezenți în biserică. 
Manifestarea s-a încheiat tot cu colinde pe care le-a toată 
lumea din biserică. 

Joi 19 decembrie elevii clasei a II-a C, de la Școala 
Carol I, coordonați de doamna învățătoare Diana Elena 
Barbu, au susținut în fața unui public foarmat din părinții 
lor, un program special de colinde, poezii și momente 
artistice dedicat sărbătorii Crăciunului 

Vineri 20 decembrie, elevii din clasa I-a B, de la 
Școala Carol I, conduși de doamna profesor Cristina 
Solomon, au oferit un miniconcert de Colinde, în fața 
Bradului din biserica noastră. Au fost răsplătiți cu fructe, 
dulciuri și iconițe, manifestarea încheindu-se cu o cateheză 
pe tema semnificațiilor duhovnicești ale tradițiilor de 

Crăciun. 

Pomenire la șapte ani, pentru 
părintele Eliodor Eloi 

 
Părintele Eliodor este un vechi prieten al parohiei 

noastre, o prezență plăcută și discretă la hramuri și 
sărbători, care a ținut foarte mult la legătura dintre 
românii de pe cele două maluri ale Prutului. Ultima 
vizită la hramul biserici noastre a fost la sărbătoarea 
Sfintei Ecaterina din anul 2016, când, respirând cu 
anevoie pentru suferința pe care o avea și efortul fizic 
pe care l-a făcut, a mărturisit: „cred că am participat 
pentru ultima oară la hramul vostru”. Într-adevăr, în 
data de 21.12.2017, avea să se stingă din viață. 

Slujba de pomenire la șapte ani de la mutarea sa la 
Domnul  a avut loc la biserica din Pârlița - Republica 
Moldova, unde a slujit ca paroh vreme de 28 de ani. Am 
participat cu respect și pietate alături de actualul paroh, 
părintele Simion Culeac și în prezența unui mare număr de 
credincioși la această slujbă  comemorativă organizată cu 
multă dăruire de către doamna preoteasă Evdochia. 

DUMNEZEU SĂ ÎL ODIHNESCĂ ÎN PACEA SA! 
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Program liturgic 
 

 • Duminică, 22 decembrie,  

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

- Nu se oficiază Paraclisul Maicii Domnului 

 
 

• Miercuri, 25 decembrie,  

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

 

• Joi, 26 decembrie,  

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

•Vineri, 27 decembrie,  

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

- NU SE OFICIAZĂ Sfântul Maslu 
 

 

•Sâmbătă, 28 decembrie,  

-07:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, 

urmată de Pomenirea morților 

- NU SE OFICIAZĂ Slujba Vecerniei  

 

 

PROGRAMUL VIZITEI  
CU ICOANA  

NAȘTERII DOMNULUI 
SÂMBĂTĂ 21.12.2024  
Între orele 12.00 – 14.00 
-Case zona “Ţigarete”  
-Str. Străp. Silvestru Bl F,  Bl. G, Bl. 77 B, Bl. L1 și  

casa str. Zugravi nr. 4 
- Str. Văscăuţeanu Bl. 1, 1A, 1B, 3, 3A,  
- Str. Văscăuţeanu, Bl. 3B  
Între orele 14.00 – 16.00  
-Str. Străp. Silvestru Bl. CL 9, CL 10 
- Str. Văscăuţeanu - Case de  la nr. 20 la nr. 14  
Între orele 16.00 –19.00  
- Str. Străp. Silvestru Bl. „Arca Residence”  
- Str. Arcu Bl. CL 13, Bl. Z 5 și case 
- Str. Văscăuțeanu nr. 2 și 4 
- Aleea Copou  
- Str. Octav Băncilă Bl. CL 12  
DUMINICĂ 22.12.2024  
Între orele 12.00 – 14.00  
- Străp. Silvestru Bl. T3A,  
- Str. Arcu Bl. T3B,  
-Str. Titu Maiorescu – Case nr. 14-16   
-Str. Titu Maiorescu Blocurile nr. 20, 22, 24, 26  
Între orele 14.00 – 17.00 
- Str. Străpungere Silvestru, Bl. T 3-4  
- Str. Victor Babeş–Blocurile nr.3B şi  nr.3A  
- Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10 
Între orele 17.00 – 20.00  
-Str. Străpungere Silvestru Bl. CL 11 și Bl. T6 
LUNI 23.12.2024  
Între orele 12.00 – 15.00  
- Str. Şcoalei  
- Str. Păcurari – zona pornind de la nr. 89 către 
nr. 43  
- Str. Toma Cozma  - nr 21 A până la. 65 B și  
nr. 8  până la 42  
Între orele 15.00 – 18.00 
- Str. Cişmeaua Păcurari 
- Str. Spinţi  
- Str. Arcu Bl. T 11  
- Str. Cișmeaua Păcurari nr. 22  
- Str. Turcu  
Între orele 18.00 – 20.00  
- Str. Străp. Silvestru Bl. E  
- Str. Pojărniciei 
- Str. Istrate 
MARȚI 24.12.2024  
Între orele 10.00 – 12.00  
- Str. Victor Babeş –Bl. nr. 8 şi nr.10 şi casele     
vecine  
- Str. Manolescu 
- Str. Păcurari – zona cuprinsă pornind de  

la nr. 108 către nr. 52  
Între orele 12.00 – 14.00  
- Str. Victor Babeş Bl. 1 și casele vecine 
- Str. Ionescu 
- Str. Abrahamfi 
Între orele 14.00 - 17.00   
- Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5  
- Str. Văscăuţeanu Bl. C1  
- Str. Belvedere   


